

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administracion, calle de la Compañia, núm. 3.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la Administracion.—En Ultramar: D. Benito Gonzalez Tanago, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales idem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados. A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

Leemos en La Epoca:

Si, como esperamos, terminan sin guerra nuestras diferencias con el Perú, estamos seguros de que la escuadra española no abandonará las aguas del Pacifico sin haber exigido satisfaccion cumplida del gobierno de Chile por la manera como se ha conducido en sus disposiciones con relacion á España. Los principios que ha invocado aquella república para negar el carbon y las provisiones necesarias á nuestros buques no pueden ser admitidos por una potencia marítima que, como la España, tiene tan grandes intereses en América. Sin las medidas que tomó allí el general Pinzon y la prevision aqui de nuestro gobierno, la actitud en que se colocaron los puertos de Chile pudo originar serios conflictos á la escuadra española.

No tenemos cuestion alguna con Chile que justifique este proceder, y por el contrario, eran esenciales las relaciones entre los dos gobiernos y entre los dos pueblos. A pesar de esto, todas las reclamaciones del representante de España en Santiago de Chile se han estrallado contra la presion que el partido belicoso ejerce sobre el presidente y el gobierno de Chile, que en repetidas ocasiones nos ha dado pruebas de sensatez y de buena amistad hacia la España.

Se ha dispuesto por real orden de 5 de Enero que los empleados de Ultramar que soliciten pasar á la Peninsula ó islas adyacentes, en uso de licencia, no tienen, ni pueden tener derecho al abono de pasaje por cuenta del Estado.

El capital activo del Banco de España, igualmente que el pasivo, le constituia en 31 de Enero la suma de 857.378,784 rs. 29 céntimos.

El gobierno peruano ha consumido créditos por valor de 9 millones de duros para alistar su escuadra, sin conseguir que sirviese.

Si nuestras noticias son exactas, dice La Epoca, el ultimatum dirigido por el almirante Sr. Pareja al gobierno del Perú abrazaria estos cuatro puntos: Envio á España de un enviado extraordinario del Perú. Comunicacion oficial á nuestro gobierno de los documentos en que el gabinete de Lima prueba ser completamente extraño á los atentados de que estuvo á punto de ser victima el Sr. Salazar y Mazarredo. Creacion en Madrid de una comision mista formada por los dos gobiernos del Perú y de España para examinar las reclamaciones legítimas que tiene nuestro país respecto del Perú y como efecto del reconocimiento de su independencia. Conclusion de un tratado de paz y amistad entre el Perú y la España, estipulándose en él ventajas reciprocas por ambos pueblos.

Leemos en La Correspondencia la interesante carta siguiente relativa á nuestros asuntos del Perú:

Islas de Chincha, 21 de diciembre de 1864.

Todavía no han empezado las negociaciones, porque todavía no han llegado la Blanca y la Villa de Madrid; pero como el 14 de noviembre se encontraban á los 48° latitud en el Atlántico, llegarán de un momento á otro.

Los peruanos están abatidísimos despues que han agotado todos sus esfuerzos y sacrificios para mejorar su escuadra. El general Pareja, que ha viajado con el nombre del doctor Padilla, fué acompañado (desde Panamá al Callao) de varios peruanos, entre los que estaba un oficial de marina, hijo del general Echenique, y un doctor sueco, diputado del Perú.

Nuestro almirante conservó su incógnito hasta el mismo Panamá; pero allí fué conocido por varias personas, y de deduccion en deduccion vinieron á conocer que el personaje que se ocultaba bajo el seudónimo del doctor Padilla, no era otro que el anhelado general Pareja; anhelado, porque estas gentes miran como un verdadero cáustico al general Pinzon.

En el Callao el almirante español permaneció á bordo del Chile, muy obsequiado por el capitán Sivells, que manda ese vapor.

Segun he oido, varias personas aprovecharon la detencion del general señor Pareja para conferenciar con él, y entre otras le visitaron el ministro de Venezuela en el Perú, diputado al Congreso americano; el director de la compañía de vapores del Pacifico y Mr. George Petrie, del quien se ha dicho que llevaba una mision especial del gobierno peruano.

No puedo decir á Vd. todavía con seguridad cómo acabará esto, pero los ánimos se hallan tan abatidos en el Perú, que creo no se disparará un cañonazo, y que tan luego como se inicien las negociaciones, los peruanos las seguirán, si no con buena fé, con la mejor voluntad: si titubeasen, bastará enseñarles los cañones para que se avengan á la razon.

La marcha del general Pinzon que salió de aquí el dia 10 para Inglaterra, ha sido muy sentida por todas las clases de la escuadra, siendo digna de toda consideracion la estancia de ocho meses que ha hecho en estas islas.

Dice La Correspondencia del 3:

A la hora de entrar en prensa nuestro número de anoche, recibimos los periódicos de Lima, y en ellos la contestacion del gobierno peruano á la nota-circular del Sr. Llorente. Es un documento

escrito con flojedad, que no destruye ninguna de las razones que adujo en su notable circular el último Sr. ministro de Estado.

La prensa de Lima manifiesta esperanzas de paz, en virtud de la mision del Sr. Pareja; pero es de notar, sin embargo, que un periódico ministerial dice lo siguiente:

La última circular del ministro español, señor Llorente, es un documento destemplado, insolito é indigno, que á nadie daña ciertamente mas que á su autor y á España, y que tan bajo pone su crédito.

Cuando se compara esa vana y ridicula palabreria, con los elogios que toda la prensa, lo mismo la de oposicion que la ministerial, tributó á la obra del Sr. Llorente, y con la unanimidad de pareceres que en España y en el extranjero se formó acerca del escrito referido, debemos convencernos de que no son la prudencia ni la buena fé las dotes que distinguen á los hombres políticos de Lima. La circular del Sr. Calderon trata con gran dureza á los señores Pinzon y Salazar, ahora que han cesado en sus funciones oficiales; y es de sospechar tambien que los periódicos limeños emplearian otros términos al hablar del Sr. Llorente, si hubiera continuado al frente del ministerio de Estado.

Una carta del Callao de fecha 28 de diciembre, dice:

Seria posible que despues de la intimacion del Congreso Sur-americano el general español vaticase en volver á España en hostilidades con toda la América del Sur y prefiriese esperar nuevas instrucciones de su gobierno; pero vivimos esperando ver de un día á otro la escuadra española en las aguas del Callao en actitud ofensiva. El almirante peruano ha mandado que sus buques se coloquen fuera del fuego de los fuertes: el nuevo buque de hierro Loa está dia y noche con las calderas preparadas, y todas las noches sale un buque peruano en descubierta hasta por la mañana.

Ha salido para París el general Lora, el cual se embarcará el 19 en Marsella, con direccion á Filipinas.

CORREO DE PROVINCIAS.

PONTEVEDRA.—En algunos pueblos de esta provincia se ha declarado la viruela. La junta provincial se ha reunido hoy para adoptar las medidas convenientes.

MALAGA.—Procedente de Gibraltar ha fondeado el dia 3 en esta rada el navío inglés de hélice Gibraltar de 81 cañones, su comandante Coote:

ALMERIA 3.—En la noche última ha entrado de arriba por el mal tiempo la goteta Favorita.

VALENCIA.—La sociedad de Amigos del País de Valencia, ha acordado dirigir una esposicion, al gobierno de S. M. manifestando la imposibilidad en que se encuentra aquella provincia para satisfacer el anticipo.

La seccion de agricultura de la junta provincial, la Sociedad Económica, y la Sociedad Valenciana de Agricultura, están distribuyendo entre los que desean ensayar su cultivo una porcion de semilla de algodón del Brasil, remitida á aquella provincia por la direccion de Agricultura.

CADIZ.—Ha llegado el dia 2 en un vapor de Canarias el Srmo. señor infante D. Enrique. Ha visitado el Numancia y marcha á Sevilla. Este nuevo vapor blindado saldrá el 3 para el Pacifico.

Se han recibido en esta periólicos de Tenerife, fecha 28 del pasado enero, pero nada importante contienen.

En la empresa Lopez en Cádiz los siguientes ocho vapores: Principe Alfonso, España, Paris, Canarias, Conda é Infanta Isabel, destinados al servicio trasatlántico; Madrid, de la línea del Mediterraneo, y el Auxiliar, destinado á su servicio particular en la bahía.

CORUÑA.—El dia 1.º fondeó en este puerto, de arriba forzosa y con avería, el vapor de guerra confiterado Stone Vauil, de 300 caballos y 3 cañones, con 14 oficiales, 67 individuos de tropa y marinería, procedente de Copenhague.

BARCELONA.—El príncipe Bonaparte Wyse ha comprado en Barcelona gran número de obras de literatura catalana, á la que es muy aficionado.

Para el próximo mes de mayo se espera en Barcelona al Sr. Salgado, obispo de Puerto-Victoria (Australia), cuyo prelado se propone recolectar algunas limosnas y procurarse jóvenes que quieran vestir la cogulla benedictina para dedicarse á misioneros.

ULTRAMAR.—Se ha recibido la correspondencia de la Habana, con noticias que alcanzan al 15 de enero.

La tranquilidad y la salud pública eran satisfactorias.

Segun un documento oficial publicado en la Gaceta, la recaudacion verificada por las aduanas de la isla, excepto las de Baracoa y Santa Cruz, en todo el mes de diciembre próximo pasado ascendió á 1.144.543-97 pesos, y como en igual mes del año anterior solo fué de 811.866-69, resulta á favor del primero la diferencia de pesos 332.677-28, equivalente al 40-98 por 100.

—Y te he prestado bastantes servicios para poder hablarte con franqueza.
—Querido mio, respondió el conde burlándose, tengo por costumbre no enfadarme nunca contigo. Así, habla cuanto quieras.
—He dicho... continuó Gustavo Chaumont, me he jurado, el dia en que mataste al baron, romper contigo.
—¡Ah! y por eso partiste aquella noche para Italia?
—Justamente... A mi regreso tuve el disgusto de volver á encontrarte en la estacion del ferrocarril de Lyon. Hace cinco meses no nos habiamos visto, y mi primer movimiento fué darte un abrazo. Despues, concluyó Gustavo Chaumont, la casualidad volvió á permitir que encontrase, al entrar en mi casa, una invitacion de Víctor Seclain para que fuésemos á su castillo.
—De tal modo, dijo el conde, que hemos partido juntos.
—Justamente. ¿Pero sabes que voy á exigir de tí una promesa?
—¿Cuál?
—Seclain tiene siempre gente en su casa, y su mujer es bellísima.
—Lo sé.
—Vas á darme tu palabra de llevarte cazando de la noche á la mañana, y de no ocuparte ni de la señora de Seclain ni de ninguna de las mujeres que veas en su casa...

nia diez mil libras esterlinas de renta, y se habia suscrito en su juventud á la estatua de O. Cruvell. Una noche llegó á Lucerna en el buque de vapor que iba de Fluelen, y se detenia un momento ante la capilla de Guillermo Tell.
Había llovido todo el dia, y como O'Neal no quiso dejar el puente un solo instante, estaba hecho una sopa.
Bajó á la fonda del Cisne y se hizo servir de cenar. Pusiéronle su cubierto frente del mio. Yo me fastidiaba, y rogué al mozo de la fonda que me presentase al insular.
—¡Singular presentacion!
—Sea, pero yo no tenia la libertad de eleccion, tanto mas, cuanto que, como tú sabes, un inglés le dejaria morir á uno de hambre ó de sed, si no mediase la mútua presentacion.
—Conozco esas costumbres.
—Hécha la presentacion, O'Neal y yo fuimos los mejores amigos del mundo. Tres botellas de vino Rhi. le pusieron comunicativo; media botella de kirch le puso sentimental.
O'Neal era, no solo irlandés, plakista y millonario, sino que tambien estaba enamorado.
—Enamorado... ¿de quién? preguntó Gustavo Chaumont.
—Enamorado de una inglesa, morena, de ojos y pelo negros, perfectamente insensible, y por la que se abrasaban mas de cuatro.
—¿Acaso pensaba O'Neal hacer lo mismo?

—Cuando le encontré, meditaba un buen suicidio. Solo que, como de faltaba imaginacion, no hallaba ningun género de muerte verdaderamente original.
—¡Ah! caballero, me dijo, no sabeis qué conjunto de perfeccion y de bellezas se encuentra en miss Sarah?
Y me hizo un retrato de miss Sarah, que me pareció de los mas seductores.
—¿Dónde la habeis encontrado? le pregunté.
—En el lago de Ginebra la primera vez.
—¿Y luego?
—En el Righi. Allí fué donde me atreví á hablarla.
—¡Ah! ¿la habeis hablado?
—Sí señor.
El inglés suspiró tres veces; despues me hizo el siguiente relato:
«El buque de vapor acababa de dejarme en Kúsnach cuando vi delante de la posada á un hombre y dos mujeres que montaban á caballo y se aprestaban á subir las escarpadas cuestas de la montaña; una de estas dos mujeres era miss Sarah. Tomé un caballo, y la seguí á cien pasos de distancia.
«Al cabo de tres horas llegábamos á la cúspide culminante del Righi, y parábamos en la posada que hay allí.
«La atmósfera estaba brumosa; era imposible aquel dia gozar del panorama tan alabado por to-

Durante los últimos ocho meses, entraron en la Habana 751 buques con 192,476 toneladas, contra 704 buques y 176,788 toneladas en 1863, resultando un aumento en este año de 47 buques y 15,688 toneladas.

La recaudación obtenida por el ramo de loterías había sido en todo el año último de 2.211.695 pesos, cantidad líquida en favor del erario, la cual ha producido un aumento de 321,000 pesos, comparado con la del año 63.

Las noticias agrícolas eran diversas en la Habana respecto á los diferentes distritos de la isla. En unos se presentaban bien los campos, mientras que en otros, la falta de lluvias los tenía agostados.

—Al 1.º de enero llegan las noticias de Puerto Rico que ha traído el vapor de la Habana.

La salud pública continuaba siendo satisfactoria.

La recaudación de rentas en noviembre último ascendió á 192,358.36 pesos fuertes, resultando un aumento de 17,304.28 sobre la recaudación en igual mes de 1863. En el total de noviembre último no figuran 12,690.01 de la recaudación de algunas dependencias por devolución de documentos de pago; de lo contrario el aumento efectivo sería de 30,194.29.

Segun un estado oficial, los valores adquiridos por las aduanas de la isla en noviembre último ascendieron á 223,117 pesos 37 céntimos, resultando un aumento de 10,959 sobre la recaudación de igual mes del año anterior.

Habia vuelto á la capital el batallón fijo de artillería, que últimamente formaba parte de la guarnición de Samaná.

El 20 entró en el puerto de la capital para hacer víveres y carbón el vapor mercante inglés *Mary et Ella*, procedente de Tenerife, de tránsito para Nassau con carga general.

Nada de particular ocurría en el interior, donde las faenas agrícolas obtenían buenos resultados.

—Las noticias de Santo Domingo que han llegado en el vapor-correo de la Habana son pocas y alcanzan al 29 de diciembre último.

El 24 de diciembre se encargó nuevamente del gobierno superior civil y superintendencia delegada de Hacienda el señor general en jefe del ejército de la provincia D. José de la Gándara, habiendo cesado en el ejercicio de los citados cargos el señor general 2.º en jefe don Juan José del Villar.

Se había mandado reconocer como ayudantes de órdenes del general 2.º cabo al comandante de infantería don Genaro Coello y Quesada y al capitán y al teniente de la propia arma D. Manuel Asensio García y D. José Muñoz y Barreda.

Los batallones que regresaron recientemente á Santo Domingo, procedentes de los Llanos y San Antonio de Guerra, han sido incorporados en la primera división segun se ha reorganizado, y que consta por ahora de tres medias brigadas, teniendo por comandante general al señor mariscal de campo D. Antonio A. Alfau. El jefe de la primera media brigada es el coronel D. Hermenegildo Quintana; el de la segunda el coronel D. Hipólito

Adriaensens, y el de la tercera el coronel D. Jacobo Araoz.

El 23 se jugó la lotería á beneficio del Hospital de San Lázaro, obteniendo el premio de 1,000 ps. fs. el núm. 456, y los tres de á 100 pesos fuertes los números 1,491, 2,475 y 4,551.

Por el mismo vapor de la Habana tenemos algunas noticias de Samaná y de Montecristi. Del primero de estos puntos sabemos que se trataba de llevar á efecto la traslación del pueblo, del punto que hoy ocupa, conocidamente mal sano, al paraje de *Cayo levantado*, que ofrece mejores condiciones higiénicas.

En uno de los primeros días del año, los rebeldes, en número de 1,000 hombres, intentaron un ataque contra el campamento de Montecristi. Como siempre, fueron rechazados victoriosamente por nuestras fuerzas, pagando algunos con la vida su temeridad.

CORREO ESTRANJERO.

RUSIA.—Se han descubierto ricas minas de oro en la cuenca del río Ingouz, provincia de Svanette (Cáucaso ruso.) Se ha dado la concesión de una parte de ellas al descubridor.

El tratado comercial entre el Zollverein y la Rusia ha sido muy bien acogido por la prensa rusa y los comerciantes de este país.

—El emperador de Rusia ha hecho extensiva á Polonia la medida de que á los que han seguido una carrera literaria ó han estudiado algunos cursos abandonando los colegios con certificaciones de buena conducta, no se les puede aplicar la pena de ser apaleados.

—Un polaco, católico de origen, ha sido el encargado por el gobierno ruso de predicar la ortodoxia griega en Varsovia.

ITALIA.—Las noticias del Sur de Italia hablan de haberse descubierto una conspiración en favor del rey Francisco II.

Los habitantes de Catania estaban de acuerdo con varios generales napolitanos residentes en Trieste.

—El gobierno italiano ha determinado mandar una estación naval al golfo de Méjico que se compondrá de una fragata, una corbeta y un aviso de vapor.

La corbeta saldrá de Génova á fines del mes actual.

—Escriben de Turin que los últimos acontecimientos allí ocurridos van á precipitar la traslación de la corte á Florencia, pero antes adoptará el Parlamento medidas para aliviar en lo posible los incalculables perjuicios que sufre la antigua capital del reino.

Parece, además, que el rey Victor Manuel ofrece pasar una parte del año en la antigua corte de los soberanos de Saboya y dirigir en persona en la primavera y en el otoño las maniobras de un gran campo militar, que formará el primer ejército, reunido siempre en Turin.

INGLATERRA.—La municipalidad de Londres acaba de contratar un empréstito de sesenta millones de reales destinados á mejoras en la población.

—Nuestros lectores saben que el cardenal Wiseman está gravemente enfermo. En todas las iglesias católicas de Londres se hicieron rogativas el 27 del pasado en favor de su curación.

PERÚ.—Reina gran desaliento en el Perú á causa de lo pequeña y poco fuerte que es la flota peruana, temiendo ser atacada por los españoles.

FRANCIA.—En el Banco de Francia el numerario ha disminuido 3 millones y dos tercios; la cartera ha aumentado 8 millones y medio y los billetes 4 millones y un octavo.

—Empieza á tratarse en París de los preparativos para la exposición universal de 1867. Se han celebrado ya varias reuniones en casa del príncipe Napoleón, en las cuales se ha tratado de la cuestión de local, por ser insuficiente el actual palacio de la industria segun se reconoció en 1855. Algunos habían propuesto construir vastos salones en el campo de Marte.

Allí hay sin duda terreno bastante, pero la exposición se encontraría demasiado alejada del centro de la capital y los gastos de construcción é instalacion serian enormes. En vista de tales inconvenientes la cuestión está sin resolver.

ESTADOS UNIDOS.—Segun el correo de los Estados Unidos, mientras que Mr. Blair procura convencer á las autoridades del Sur de la necesidad de la paz, el vice-presidente de los Estados confederados está en camino para Washington, llevando proposiciones pacíficas.

ROMA.—Escriben de Roma que en algunos puntos del territorio de la Iglesia no ha sido publicada la encíclica. Parece que hasta la época del jubileo, es decir, durante la Cuaresma, la autoridad eclesiástica no la comunicará á los fieles. Las correspondencias en que esto se dice aseguran también que el acto pontificio del 8 de diciembre no ha producido en la capital del orbe católico la sensación que escitó en casi todas las demás capitales de Europa.

MEJICO.—El 27 de diciembre, segun escriben de Nueva Orleans con fecha 7 de Enero, firmó el emperador, y se publicaron en Méjico, las leyes llamadas de reforma. Habiendo declarado el Nuncio que no tenía instrucciones de la corte romana sobre este punto, el emperador Maximiliano le dió dos días de término para firmar un concordato basado en la tolerancia religiosa y en la secularización de los bienes del clero. El Nuncio no firmó, y el emperador promulgó inmediatamente los decretos relativos á estas importantes medidas. Dicese que los obispos y el clero manifestaron gran descontento. Asegúrase que los arzobispos Labastida y Mangina manifestaron su intencion de abandonar el país. El secretario primero, que era francés, ha sido preso por la policía imperial y recibido orden de salir inmediatamente del imperio. Se ignora el motivo de una medida tan enérgica. Todas estas medidas del emperador han sido acogidas con entusiasmo en la capital.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Nueva-York 21.—El presidente de los confederados Jefferson Davis mandó al Senado de Georgia una carta manifestando las razones que impi-

den un arreglo entre el Norte y el Sur de América.

Paris 3.—*Atenas 1.º*—Se asegura que el señor Sponeck ha hecho dimisión.

Berlin 2.—La seccion de Hacienda ha resuelto proponer á la Cámara aplazar la discusión sobre el proyecto de ley de ferro-carriles y el de convencion con Oldemburgo hasta la solución de la cuestión del presupuesto de 1865.

San Petersburgo 2.—Una petición de la nobleza de Moscow, manifestando al Czar su adhesión completa, le pide que se convoque una junta general de representantes de la nación para discutir las necesidades del imperio ruso.

Viena 2.—Ha habido un Consejo de ministros presidido por el mismo emperador, donde fué discutida la cuestión de saber cómo debe obrar el gobierno en vista de las peticiones de la Cámara electiva relativas á la reducción del presupuesto de guerra. Todos los ministros manifestaron el deseo de un arreglo con la Cámara. Mr. de Schermerling dijo: «La disolución de la Cámara sería una calamidad. La confianza de la Hungría en nuestras instituciones liberales desaparecería otra vez si no hiciésemos caso de los deseos de la Cámara popular y perdiéramos nuestra fuerza en las negociaciones con Prusia.»

El emperador, reconociendo la importancia de estas consideraciones, decidió que se hiciese lo posible para llegar á una reconciliación.

Liverpool 2.—Hay noticias de Panamá con fecha 6 de Enero.

El gobernador del Estado, para manifestar sus sentimientos de benevolencia para con los europeos, ha establecido unos derechos suplementarios muy fuertes sobre todas las mercancías procedentes del extranjero.

El cónsul de Francia y los demás cónsules han firmado una protesta enérgica contra esa medida.

Paris 3.—El periódico *Le Memorial Diplomatique*, publica un notable artículo con el objeto de probar que las acusaciones del Sr. Dupanloup, obispo de Orleans, contra la política de Francia en Italia son injustas, y que los acontecimientos sucesivos que han sobrevenido no son otra cosa sino consecuencia del poco apoyo que la corte romana ha dado al afecto del gabinete de las Tullerías.

El periódico la *France* declara completamente sin fundamento el rumor que ha circulado relativamente á cierta presión ejercida por el embajador francés en Madrid sobre el gabinete español para que este último tome una pronta decisión en la cuestión de la encíclica del Papa.

Turin 3.—Rico ha firmado definitivamente el convenio en virtud del cual los caminos de hierro del Estado quedan vendidos á la compañía lombarda.

Paris 2.—*Londres 1.º*—En el Banco de Inglaterra ha aumentado la existencia de numerario y disminuido la reserva en cartera.

Paris 4.—El *Monitor* publica, en su número de hoy, noticias de Québec con fecha 20 de Enero. La irritación del presidente Lincoln contra el Canadá inspira serios temores de guerra entre los Estados-Unidos y esas posesiones de Inglaterra.

«Pero, añade el periódico oficial, nada todavía

da Europa, y tuvimos que dormir en el Righi para esperar allí el día siguiente la salida del sol. Juzgad de mi alegría. En la mesa había un italiano que yo había encontrado en Niza; este italiano conocía á los ingleses, y me hice presentar por él.

Miss Sarah me acogió con una sonrisa de las mas benignas. Pasamos la noche juntos, y me habló mucho de lord Byron.

Yo sabia de memoria *Child-Arold* y *Don Juan*. Miss Sara se complacia en oirme recitar fragmentos.

Al otro día, á las tres de la mañana, todo el mundo estaba de pié en la fonda del *Righi-Kulm* y miss Sarah se dignó aceptar mi brazo para ir á ver la salida del sol.

A contar desde este momento, perdí la cabeza, caballero, y me creí el hombre mas feliz del mundo.

De regreso á la fonda me llegué sin vacilar al inglés que acompañaba á miss Sarah, y que no es otro que su cuñado, y le pedí la mano de la jóven.

Me acogió con gravedad, y me respondió: Miss Sarah tiene veinte y tres años, es dueña de su mano y de su fortuna, y yo no puedo decidir nada. Voy á transmitirle vuestra petición, y os prometo una respuesta para esta noche en Kusnach.

Lord Galwy, así se llamaba el inglés, exigió que yo dejase el Righi y que fuese á Kusnach á esperar el sí ó el no de miss Sarah.

Se me había puesto en la cabeza seducir á una rubia lady, y matar á un inglés colorado y moletudo.

—¡Capricho singular!

—Partí pues para Suiza, y á los tres días ya estaba en Berna. La estación había sido deplorable; la nieve de los ventisqueros se había derretido con las lluvias: el sol había aparecido brumoso durante dos meses enteros; en fin, el inglés era raro.

No hallé en todo el Oberland mas que un americano que recorría el país, de frac negro y corbata blanca, y un ciudadano de Berlin que se quejaba en cada posada de la mala calidad de la cerveza.

Quince dias despues me hallaba en Lucerna, parado en la fonda del Cisne, y ya me disponia á volver á partir para dirigirme hácia los lagos de Zurich, cuando me encontré con un compañero de viaje.

—¿Un inglés?

—No, un irlandés, lo que viene á ser lo mismo.

—En efecto, murmuró Gustavo Chaumont.

—Ese irlandés se llamaba O'Neal y pertenecía á una secta de lakistas.

Recorría la Suiza en todos sentidos para obedecer á las prácticas misteriosas de su religion, embarcándose en todos los lagos navegables, y pasando á nado los que no lo estaban. Cosa rara para un irlandés, O'Neal era rico: es-

—¡Ah! perdona, querido mio, dijo friamente Morangis, eso no te importa.

—Tal vez...

—Sin embargo, quiero tranquilizarte á medias.

—¡Ah!

—Y prometerte que no dirigiré mi mirada fascinadora ni á la señora de Seclain, ni á sus amigas, excepto á una sola.

—¿Cómo?

El conde de Morangis sacó de su bolsillo un estuche de paja de Italia, tomó un cigarro, y se recostó en el fondo de la berlina de viaje.

—Déjame ante todo, dijo, que te refiera una historia.

—¿Es larga?

—No.

—Entonces escucho.

El conde continuó:

—Figúrate que al día siguiente de mi desgraciado duelo con el pobre baron de Nesles, juzgué oportuno dejar á Paris por algunas semanas. El asunto había hecho ruido, y era conveniente huir de mi triunfo.

—Sigue.

—Dirigi la vista por casualidad á un mapa geográfico, y mis ojos se fijaron en Suiza. La Suiza está apastada de ingleses, como sabes, y cualquiera que busque escurridades puede tomar sin temor el camino del Oberland ó el del lago de los Cuatro Cantones.

indica que los hombres que dirigen los negocios públicos se preocupen de semejante estado de cosas y de la eventualidad de un rompimiento de hostilidades.

Turin 3.—El rey Víctor Manuel y el general Lamarmora, presidente del Consejo de ministros, permanecerán pocos días en Florencia.

Francfort 3.—Telégramas de Viena y la *Gazette des Postes*, confirman la noticia relativa á la circular dirigida por el cardenal Antonelli á todos los representantes de la corte de Roma para fijar el carácter exclusivamente teológico y pastoral de la última encíclica del Papa Pío IX.

Viena 3.—La contestacion de Prusia relativamente á los Ducados, ha ocasionado una correspondencia diplomática activa entre nuestro gabinete y los de Dresde y Munich.

Florencia 4.—El rey Víctor Manuel ha llegado á esta capital, habiendo tenido la mas entusiasta acogida.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 6 DE FEBRERO.

Desde que se formuló en un proyecto de ley el pensamiento de colonizacion agrícola, idea no realizada todavía por no sabemos qué dificultades con que ha tropezado, hemos estado esperando una solucion á esa cuestion por tantos títulos interesante en un pais semi-despoblado, como lo es en realidad la península española, si se tiene en cuenta la desproporcion notoria que existe entre la estension de su territorio y la escasez relativa de su poblacion y del cultivo de su suelo.

Ha pasado bastante tiempo, y no se vislumbra que haya probabilidad de que se vuelva sobre dicho proyecto; ni apenas ha quedado de todo ello un pequeño recuerdo como si fuera una cosa de todo punto indiferente para el porvenir de una nacion que viene luchando con empeño por reconquistar su antigua importancia entre las mas poderosas é influyentes de Europa.

De vez en cuando resuena una voz aislada que reclama la atencion de los poderes legislativos, á fin de que se convierta hácia objetos de tanta utilidad y trascendencia; pero esa voz desfallece, se disipa y pierde en el espacio, sin encontrar eco allí donde debiera ser escuchada y atendida: ora es un periódico de provincia, generalmente poco atendidos y considerados, ya una junta de agricultura, con escasos medios de influencia y con facultades demasiado restringidas, los que se agitan y mueven para promover la prosecucion de esas reformas siempre aplazadas, siempre postergadas á otras cuestiones de muchísima menor significacion é interés. Lógrase quizá por un momento, en virtud de tales esfuerzos aislados, que se dé un paso mas en esa senda de verdadero progreso, pero ese paso es tímido, vacilante y que revela bien á las claras la desconfianza con que se procede, hija del recelo que se abriga de que no pasarán muchos dias, horas acaso, sin que vuelva á reinar sobre el asunto que se agita el mas desesperante silencio.

Pero, aun cuando así suceda, ¿ha de ser esto parte para dejar que se apodere el desaliento del ánimo de los que tienen la especial mision de velar por los intereses de los pueblos? Esos desengaños, por muchos y muy amargos que sean, ¿han de ocasionar el silencio de esos órganos por donde se hacen sentir las necesidades del pais, y han de producir la inaccion de todo elemento que conspire á proclamar los buenos principios y exigir su mas pronto planteamiento? No: lejos de eso, las dificultades mismas con que hay que luchar, la indiferencia con que, por punto general, se responde á las patrióticas y desinteresadas escitaciones en favor de esos abandonados proyectos, deben servir de estímulo para proseguir la comenzada obra de tan útil propaganda.

Así lo comprendemos nosotros, cuando una y otra vez volvemos sobre el mismo tema, y reproducimos las mismas gestiones en favor de ciertas mejoras reclamadas con urgencia por la opinion, aunque parezcan olvidadas por aquellos que pueden y deben resolver su real y positiva aplicacion. Así lo comprenden algunas de esas corporaciones á que hemos aludido, cuyo celo no nos cansaremos de ensalzar, proponiendo á otras de su clase como modelo digno de ser imitado la conducta por aquellas observada.

Recientemente han acordado algunas de esas Juntas elevar una nueva esposicion al Gobierno en solicitud de que se acuerde la exencion temporal de contribuciones generales y recargos municipales en favor de las casas y edificios que se construyan en el campo con destino á la explotación agrícola. Es muy plausible semejante prueba de celo por los intereses permanentes del pais, y esa conducta es la que deseáramos ver imitada por todas las demás corporaciones de esa índole, que son las que mas inmediata mision tienen de velar por el progreso de la agricultura.

Después de escritas las precedentes líneas, hemos visto con placer que, segun anuncian algunos periódicos de la corte, las secciones del Congreso de diputados acaban de autorizar la lectura de las siguientes proposiciones de ley:

1.ª Del Sr. Ortiz de Zárate concediendo ciertas franquicias y ventajas á los que edifiquen casas en despoblado.

2.ª Del Sr. Cuesta, para que sea necesaria una ley para disminuir las franquicias que disfrutaban los ocupados en la salazon del pescado.

3.ª Del Sr. Elípe, para que se declare que no es necesario hacer lo que se ha llamado prueba de la limpieza de sangre para entrar en todas las carreras del Estado.

Y 4.ª Del Sr. Retortillo (D. José Luis) para que se revisen los aranceles en la parte relativa á la imposicion de derechos por avalúo.

Como se vé, la primera de estas proposiciones tiene por objeto llenar ese vacío que nosotros lamentábamos, y por lo mismo vemos con placer que el pensamiento del señor Ortiz de Zárate haya coincidido con nuestro deseo de agitar una cuestion de tanto interés. No son de menor importancia relativa los otros proyectos de que se hace mérito en la anterior noticia; pero como nuestro objeto del dia fuera ocuparnos exclusivamente de la cuestion primera, concluiremos por hoy espresando la complacencia con que miramos ese nuevo paso que ha dado la cuestion que nos ocupa, y deseando que la medida á que aspira el autor de la proposicion llegue pronto á ocupar un lugar entre las leyes vivas que reclama imperiosamente el estado actual de la agricultura española.

Hace un mes próximamente que nos ocupamos del destino que se debiera dar al terreno comprendido entre la casa del señor Pombo y la de la Peninsular, y manifestamos que, segun nuestras noticias, tenia el pensamiento que indicamos cierta acogida en el municipio. Desde entonces no hemos vuelto á oír hablar acerca de este particular y sentiremos, á la verdad, vivamente que pase el tiempo, que se acerque el verano y que lleguen los forasteros sin que haya desaparecido de la elegantísima calle de Hernán-Cortés el repugnante aspecto que hoy ofrecen á la vista aquellos solares que deben ser destinados á coronar la belleza de toda aquella barriada.

Nosotros bien comprendemos que el Excmo. Ayuntamiento tiene que luchar con mil dificultades para realizar las mejoras

que nuestra ciudad reclama; pero por lo mismo que nuestro celoso señor alcalde está dando pruebas inequívocas, desde que se halla al frente de la corporacion municipal, de lo mucho que de él puede prometerse este pueblo, nos creemos en el caso de insistir en nuestras escitaciones, á fin de que, si los esfuerzos de la prensa pueden ayudarle en sus proyectos, tengamos al menos el consuelo de haber cumplido con nuestro deber. Hemos dicho que Santander puede prometerse mucho del señor Escalante, porque abrigamos la íntima conviccion de que este juicio existe en la conciencia de todos. Nuestra ciudad ha recibido un impulso notable desde que tiene el mando de la localidad, y es de creer que este impulso ha de llevar á esta al floreciente estado que todos deseamos.

• Continúa la suscripcion para la Casa de Caridad, en virtud de la circular del señor Alcalde.

	Rvn.
Suma anterior.	10,925
D. Santiago María Martínez.	100
José Assas.	200
Tomás Ortiz de la Torre.	200
Isidoro Gutierrez.	200
Félix de la Fuente.	20
Juan Dentí.	20
Pedro Lima.	80
J. H.	100
Total	11,815

GACETILLAS.

A cualquiera.—Miraba yo tu semblante por ver si en él descubria una señal que animara la muerta esperanza mia. Y vi asomar á tus labios una hechicera sonrisa, por cuyo encanto adquirí mi esperanza nueva vida.

Histórico.—Era de noche... y sin embargo lloraba, segun he oido que dice un novelista contemporáneo. Por uno de los calles de esta ciudad, por una misma hora y en direccion contraria, marchaban, á purgas desplegado, una señora y un amigo nuestro.

Reunieronse, y el amigo, á fuer de galante, aunque mohino, cedió la acera echándose al arroyo y alzando su paraguas cuanto pudo. No hizo así la señora, sino que pensando mas en conservar la gracia de los pliegues de su vestido recogido con descuido estudiado, que en no causar molestias al prójimo, siguió impertérrita su camino, enfilando una de las varillas de su paraguas al ojo de nuestro galante amigo.

Con las mujeres no hay venganza posible en estos casos; así que nuestro amigo se contentó con improvisar rabiando lo siguiente:

Entre todos los peligros temibles en Santander, el mayor es un paraguas en manos de una mujer.

Cantares.

Al verte, niña, no puedo pronunciar una palabra; pero mis ojos te dicen lo que por ti siente el alma.

Cuando dices que me quieres, aunque eres mujer, te creo; porque dudar de tu amor sería perder un cielo.

ÚLTIMAS NOTICIAS.

De la *Patrie* tomamos las siguientes: **Paris 3 de Febrero:** Las noticias de Turin siguen siendo favorables: la tranquilidad se ha restablecido completamente.

Segun se espresan los periódicos de Viena, la contestacion del gabinete de Berlin ha sido poco satisfactoria y retardará la solucion del negocio de los ducados.

El *Ost-Deutsche-Post* dice que la respuesta del gobierno prusiano no contiene mas que evasivas, para servirse de ellas en todo caso como de un parapeto que le defienda y ponga á cubierto de las nuevas instancias que pueda hacerle el gobierno austriaco con objeto de demostrar cuáles son sus últimas miras con respecto al duque de Augustenbourg.

Hasta ahora Mr. de Bismark no ha seguído otro sistema que el de prolongar el negocio indefinidamente. La respuesta que el conde de Mendsdorff ha recibido, no merece este nombre por la razon de que todavia deberá trascurrir algun tiempo antes que este ministro pueda dirigir á Berlin una peticion reiterada y saber si últimamente se considerará á propósito proceder á un arreglo sobre el particular.

—Un telegrama de Viena, que publica la *Gazette des Postes*, hace mencion de una circular del cardenal Antonelli en que llama la atencion sobre

que la encíclica no tiene nada de política, y que su carácter es esencial y exclusivamente teológico y pastoral.

—De Atenas dicen con fecha del 2 del actual que el príncipe dinamarqués, tío del rey, llamó á los señores Bulgaris, Maurecordato, Tricoupi, Miaulis, Cristides, Zaimas, Czaimas y Condurriotti, para oír su opinion acerca de la situacion del pais, á lo que le han contestado haciéndole ver la necesidad de la dimision del conde Sponneck. Este se ha presentado en queja al rey, quien ha manifestado que el ministerio poseia toda su confianza; que su tío habia procedido sin auencia suya, y que marcharía inmediatamente.

Se asegura, sin embargo, que el conde ha presentado su dimision.

—El *Office Renter* publica la esposicion que la nobleza de Moscou ha dirigido al Czar concebida en estos términos: «La nobleza de Moscou no puede dispensarse de manifestar á V. M. su profundo agradecimiento por su acertada é invariable iniciativa encaminada al bienestar y prosperidad del pais. Estamos íntimamente persuadidos de que V. M. continuará marchando por esta senda difícil y gloriosa, sostenido por la nobleza y la nacion.

Completad, señor, el edificio del Estado, cuyos cimientos fundásteis, convocando una asamblea general elegida por la nacion rusa, para discutir las necesidades comunes del imperio. Ordenad á vuestra adicta nobleza que al espresado fin elija los miembros mas distinguidos entre ella.

La nobleza rusa ha sido en todo tiempo el apoyo mas firme del trono, sin estar al servicio del Estado; llenando todos sus deberes sin remuneracion, en beneficio del pais y del orden público; conservando con su influencia los principios políticos sobre los cuales descansa el Estado, principios apreciados por el pueblo por lo mucho que contribuyen á su bienestar.

Por este medio V. M. sabrá las necesidades del pais, que se pondrán á su verda lera luz; por él se robustecerá su confianza en la administracion y obtendrá de todos la mas escrupulosa observancia de las leyes.

—Después de la ocupacion de Mazatlan por las tropas francesas, fué nombrado comandante general de esta ciudad el que lo era de tiradores de Argel, jefe de batallon, M. Munier. Tan pronto como entró á desempeñar su nuevo cargo, publicó en idioma español la siguiente proclama:

«Las personas que tengan derecho á quejarse de las tropas franco-mexicanas, se servirán presentar sus quejas al comandante de la plaza, encargado de atenderlas y hacer justicia á los habitantes.

Que las victimas de las exacciones no temerán de presentarse, pues la justicia francesa es tan imparcial como severa. Con la ocupacion sonado la hora del silencio y la seguridad.

Mazatlan 7 de febrero de 1864.—El comandante superior, E. Munier.

—Por un despacho particular sabemos que el contra-almirante Rose, comandante nombrado para la division naval francesa en los mares de China, llegó á Alejandria á bordo del paquebot *Peluse*, procedente de Marsella, y que se embarcó el 30 de enero en direccion á Saigon. Va acompañado de su jefe de Estado mayor, el capitán de fragata Jouan y de M. La Vielle, sub-comisario de marina, director del servicio administrativo de la escuadra.

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Corbeta Petronila, de 226 ts., cap. Lavin, de la Habana con 387 cajas azúcar y 200 pipas aguardiente á D. G. del Campo: tabacos dulces y otros efectos para varios.

Vapor Nervion, de 29 ts., cap. D. A. Merladet, de Bilbao con 2,400 kilos hierro de varias clases á D. C. Jado: tejidos y otros efectos para varios.

Vapor Cuco, de 46 ts., cap. D. J. Beitia, de Bayona, San Sebastian y Bilbao con 2 bultos tejidos y otros á D. J. M. Salas: 2 id. porcelana á don M. Arques: 2 id. tejidos á D. C. Diego y Sanchez: 15,000 cuñas de roble á los Sres. Ruben Moise Vial y Compañía: 13 bultos acero á los Sres. Gonzalez y Cortiguera: 5 id. vinos y otros á D. J. M. Aguirre: 4 id. árboles á los Sres. Pereda Trueba y Compañía: 6 id. droguería á D. N. Pereda: 8 idem id. á D. D. Perez y Compañía: 9 id. carton y otros á D. R. Balmori: se ha despachado para Bayona.

Vapor Luchana, de 221 ts., cap. D. D. Zarcandegui, de Sevilla y escalas con 67 bultos aceitunas á D. P. F. Regalillo: 13 id. loza á D. M. Arques: 10 pipas aceite á la Sra. Viuda de Cagigas é hijo: 28 id. id. á los Sres. Hijos de Pedraja: 100 bultos bigos á D. J. S. Movellan: 23 id. sardina á D. J. P. Peña: 53 id. id. á D. R. Cierito: otros efectos para varios.

Bergantín Co ombia, de 170 ts., cap. D. E. Soto, de Santiago de Cuba y Guantanamo con 218 bocoyes rom, 400 sacos cacao y 300 cocos á D. A. Cabrero.

AMBIOS DE HOY.

Londres á 60 dlv. 49.
Madrid á 8 dlv. 1 daño.
Barcelona á pfs. á 8 dlv. 1/4 beneficio.
Bilbao á 8 dlv. par.

SANTANDER.

IMPRESA DE LA ABEJA MONTAÑESA.
Calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

SECCION DE ANUNCIOS.

Ferrocarril de Isabel II.

Servicio de trenes de viajeros desde el 20 de Octubre de 1864.

VIA ASCENDENTE.

DISTANCIAS.	PRECIOS.	SEGUNDA Y TERCERA SECCION.		Tren n.º 1.		Tren n.º 3.		Tren n.º 5.	
		Estaciones.		Correo.		Misto.		Misto.	
De San- tander.	Entre las esta- ciones.	1.ª	2.ª	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.
7 896	7 896	4 25	3 25	8 25	8 10	4 32	4 20		
10 412	2 516	6 25	4 25	8 35	8 30	4 44	4 36		
19 956	9 844	10 75	7 50	8 59	9 07	5 03	5 13		
27 564	7 608	15 25	10 25	9 28	9 31	5 33	5 37		
34 247	6 683	18 50	12 75	9 43	9 48	5 47	5 52		
39 167	4 920	21 25	14 75	9 59	10 09	6 02	6 07		
46 988	7 821	25 25	17 25	10 28	10 30	6 30	6 34		
49 699	2 711	26 50	18 25	10 40	10 42	6 43	6 43		
52 438	2 739	28 25	19 25	10 54	10 56	6 54	6 56		
55 231	2 793	29 75	20 50	11 10		7 05			
PRIMERA SECCION.									
		Núm. 7.		Núm. 9.		Núm.			
		Misto.		Correo.		M.		T.	
10 409	10 409	6 25	4 25	10 25	10 02	2 55	2 57		
19 225	8 816	10 75	7 50	10 20	10 26	3 09	3 11		
26 809	7 584	14 50	10 25	10 40	10 50	3 25	3 35		
31 511	4 702	17 25	11 75	11 01	11 08	3 46	3 48		
40 404	8 893	21 75	15 25	11 18	11 21	3 58	4 25		
50 019	9 615	27 25	18 75	11 36		4 15			

VIA DESCENDENTE.

DISTANCIAS.	PRECIOS.	PRIMERA SECCION.		Tren n.º 8.		Tren n.º 10.		Tren n.º 12.	
		Estaciones.		Correo.		Misto.		Misto.	
De	Entre	1.ª	2.ª	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.
Alar.	Alar.								
9 615	9 615	5 50	3 75	10 50	10 35	3 25	3 10		
10 508	8 893	10 25	7 25	11 07	11 10	3 40	3 50		
23 210	4 702	12 75	8 75	11 19	11 25	3 59	4 07		
30 794	7 584	16 50	11 25	11 40	11 41	4 22	4 24		
39 610	8 816	21 25	14 75	12 05	12 08	4 48	4 50		
50 019	10 409	27 25	18 75	12 30		5 12			
SEGUNDA Y TERCERA SECCION.									
		Núm. 2.		Núm. 4.		Núm.			
		Misto.		Correo.		M.		T.	
2 793	2 793	3 25	2 25	8 15	8 17	3 45	3 47		
5 532	2 739	3 25	2 25	8 22	8 24	3 52	3 54		
8 243	2 711	4 75	3 50	8 30	8 31	3 59	4 01		
16 064	7 821	9 25	6 25	8 47	8 50	4 17	4 21		
20 984	4 920	11 25	7 75	9 04	9 10	4 31	4 36		
27 667	6 683	13 25	8 75	9 26	9 32	4 48	4 52		
35 273	7 608	15 25	10 25	9 49	9 59	5 06	5 16		
44 819	9 544	17 25	12 25	10 17	10 20	5 34	5 36		
47 335	2 516	25 30	17 50	10 27	10 33	5 43	5 48		
55 231	7 896	29 75	20 50	10 47		6 25			

JOSE SEWILL,

Fabricante de Cronómetros y Relojes,

South Casle-Street, 61, (frente á la Aduana.)

LIVERPOOL.

DE SS. MM.



Y REAL CASA.

Unico fabricante de Liverpool condecorado por los comisarios de S. M. la Reina Victoria, y la

MEDALLA DE PREMIO

de la gran esposicion internacional de Londres, 1862, el honor mas elevado que es posible conferir á un fabricante.

Condecorado por S. M. la Reina de España con

LA CRUZ DE CARLOS TERCERO

Tiene la honra de poner en conocimiento del público de Santander, que el depósito de los relojes premiados está en la relojería de

D. VENTURA GARCÍA DE LA REVILLA.

Precios y garantías iguales que en la fabrica de Liverpool.

Depósito en Madrid, relojería de D. Eugenio Conillaut, calle de Carretas, núm. 3, frente al ministerio de la Gobernacion.—San Sebastian, relojería de D. Gabino Murga.—Bilbao, relojería de los Sres. Zugasti é hijo.—Zaragoza, relojería de D. Valero Hinderlang.—Barcelona, relojería de los Sres. Gindraux y Fornis, Rambla del Centro.—Valencia, relojería de don Pascual Marqués, plaza del Cajeros, 79, y D. Fortunato Almela, calle de Zaragoza, 26.

Los referidos señores se encargarán de toda clase de composuras de relojes y cronómetros, aun cuando sean las mas difíciles, los cuales remitirán á la fabrica de Liverpool y devolverán á los dueños sin pérdida de tiempo. PRECIOS DE FABRICA. 27

INYECCION SAMPSON

INFALIBLE PRESERVATIVO que en a en tres dias y muchas veces en 24 horas, evacua los oídos y flujos antiguos y modernos y dispensa de cualquier otro medicamento.

Esta recomendada por todos los médicos y hace 25 años que se emplea con buen éxito. Su uso es fácil y limpio y ninguno de sus análogos puede compararsele.

Precio 20 rs. el frasco.—Depósito en Santander, D. Bernar'o Córps.

Depósito general en París; SAMPSON, farmacéutico, rue Rouquieu, 40; envío por mediacion de los comi-
fonistas, y se encuentra en casa de los farmacéuticos del universo. 2ml

EN EL ALMACEN DEL RECREO se acaba de recibir un gran surtido de guantes de cabritilla, para señoras y caballeros, á los precios de 6, 6 1/2 y 7 rs. par: perfumeria de todas clases; filtros para destilar, muelles y crin vegetal para sofás y sillas. En el mismo establecimiento hay pimientos en conserva, salchichon de Vich, buenos quesos de bola, y pasas lechos. 8-6

Agenda de Bufete

6 libro de memoria diario para el año de 1865 con

noticias y guia de Madrid.—Un tomo en folio. Precios para Madrid: 8 rs. encartonado y 13 encuadernado en tela á la inglesa. Precios para provincias: remitido (franco de porte) por el correo, tanto para los correspondientes como para los particulares, 14 rs. encartonado, y 19 en tela á la inglesa.

Puntos de venta: En Madrid, D. Carlos Bailly Billière. En Santander, libreria de D. Fabian Hernandez.

PIANOS.

En la calle de Lepanto, número 1.º, piso 3.º, hay un buen surtido de pianos de diferentes clases desde el precio de 4,200 reales arriba. 11

LA PENINSULAR.

Habiendo tenido desde un principio la mas favorable acogida en esta provincia la suscripcion en capital sin riesgo con el objeto de formar para la edad de las quintas el capital necesario para redimir la suerte de soldado, se pone á continuacion la tabla que demuestra las cantidades necesarias, segun la edad de las personas á quienes se dedica la suscripcion, advirtiéndose que los suscritores percibirán los 8,000 rs. próximamente aun cuando fallezca la persona á quien se dedican y aun cuando no caiga soldado.

EIDADES.	IMPOSICION		
	Años.	en una sola vez.	anual.
0		1,190 rs.	125 rs.
1		1,310	140
2		1,440	160
3		1,580	180
4		1,740	200
5		1,920	230
6		2,120	260
7		2,340	300
8		2,580	340
9		2,840	390
10		3,120	455
11		3,420	535
12		3,750	635
13		4,110	765
14		4,520	945
15		4,970	1,190
16		5,460	1,570
17		6,010	2,200
18		6,610	3,165
19		7,270	4,270

De manera que si un padre, al tener un hijo obrase con la prevision de asegurarle para la edad de 20 años un capital de 8,000 rs., ya para redimirle del servicio militar, ya para su carrera, le bastaria desembolsar en una sola vez 1,190 rs. ó 125 todos los años, ó sean unos 10 rs. mensuales. 6

Crítica de los fueros de las provincias de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya.

Discursos pronunciados en el Senado por los Excmos. Sres. D. MANUEL SANCHEZ SILVA, D. PEDRO EGAÑA y D. JOAQUIN B. y ALDAMAR

con notas y documentos oficiales

por D. MANUEL GARCÍA GONZALEZ. Se halla de venta en la guantería de D. Juan Alonso, calle de la Blanca, núm. 10.

OBSERVACIONES

sobre

LA ESCLAVITUD

en la isla de Cuba.

Por D. Ignacio Gonzalez Olivares.

Este folleto se halla de venta, al precio de siete reales, en la imprenta de este periódico.

Interesante.

La *Cartilla de los Juzgados de Paz* por el Sr. Salomon, recomendada de Real orden, utilísima á toda clase de personas, sexta y última edición, se vende al ínfimo precio de cinco reales en esta capital, libreria de Hernandez, calle del Correo; y los edito-

res de dicha obra los señores Hijos de Rodriguez, del comercio de libros de Valladolid, la mandan a cualquier punto, franca de porte, incluyendo en la carta en que se les pida diez sellos de cuatro cuartos.

LAS DOS ASTURIAS.

Almanaque para 1865,

para utilidad y recreo de las provincias de Oviedo y Santander.

Este almanaque que contiene interesantes articulos escritos espresamente para él por autores de las dos provincias, se vende en esta capital á 4 reales en la libreria de D. Fabian Hernandez.

ESCENAS MONTAÑESAS,

COLECCION DE

BOSQUEJOS DE COSTUMBRES

TOMADOS DEL NATURAL

POR

D. JOSÉ MARÍA DE PEREDA,

CON UN PRÓLOGO

DE

D. ANTONIO TRUEBA.

Esta obra que se acaba de publicar en Madrid y forma un tomo en 4.º menor, de cerca de 400 páginas, de excelente papel y clara y elegante impresion, se vende en la libreria de D. Fabian Hernandez, á 16 rs. cada ejemplar en rústica.

CUADROS DE QUE CONSTA.

Santander (año y ogaño).—El Raquero.—La Robla.—A las Indias.—La primera declaracion.—La costurera (pintada por sí misma).—La noche de Navidad.—La Leva.—La Primavera.—Suum Cuique.—El Trovador.—La buena gloria.—El Jándalo.—Las visitas.—Los pastorcillos.—¿Cómo se miente!—Arroz y gallo muerto.—El espíritu moderno.
Nota. Dirigirse para los pedidos á D. Fabian Hernandez, libreria, calle del Correo, Santander.

Don Indal cio Diez de la Maza, licenciado en medicina y cirugía, ha trasladado su domicilio de Los Corrales á esta capital, estableciendo su gabinete médico quirúrgico en la Plazuela de las Escuelas, encima de la tienda del Recreo, piso tercero.

Las horas ordinarias de consultas en su gabinete son de 11 de la mañana á 2 de la tarde.

La Reina de las Flores.

Zarzuela en dos actos, original y en verso.

SEGUNDA EDICION DE LUJO.

PRECIO UN REAL.

El producto de la venta de ejemplares de esta obra se destina al socorro de las desgracias ocurridas por inundacion en la provincia de Valencia.

Unico punto de venta en Madrid, libreria de Cuesta, calle de Carretas, núm. 9. Se remite á provincias mandando dentro de una carta, dirigida á su autor, calle del Arenal, núm. 15, entresuelo, tres sellos de franqueo. Se recomienda á cuantas personas lean este anunci, la lectura de un prospecto que se da gratis en la espresada libreria de Cuesta.